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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΤΟΥ ΕΣΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Υψηλή Ποιότητα για Υψηλή Εμπιστοσύνη
Η επίσκεψη επιθεώρησης ομοτίμων του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (EΣΣ) στην Κύπρο, θα πραγματοποιηθεί από 6 έως 10 Μαρτίου 2023. Στόχος της επιθεώρησης ομοτίμων είναι να αξιολογηθεί η συμμόρφωση του Εθνικού Στατιστικού Συστήματος (ΕθνΣΣ) της Κύπρου με τις αρχές του Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές (Κώδικας). Οι Στατιστικές Αρχές σε όλα τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ και τις χώρες της ΕΖΕΣ, καθώς επίσης η Eurostat (η στατιστική υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης) υπόκεινται επίσης σε επιθεωρήσεις ομοτίμων που έχουν προγραμματιστεί να λάβουν χώρα κατά τη διάρκεια της περιόδου 2021 – 2023. 
Οι επιθεωρήσεις ομοτίμων διενεργούνται από κλιμάκια ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων, ακολουθώντας μια κοινή μεθοδολογία. Η διαδικασία περιλαμβάνει τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου αυτοαξιολόγησης από τις Στατιστικές Αρχές και ακολούθως επίσκεψη διάρκειας 4-5 ημερών από τους εμπειρογνώμονες, οι οποίοι παρέχουν έπειτα την τελική έκθεσή τους. Πέραν της αξιολόγησης ως προς τη συμμόρφωση των αρχών με τον Κώδικα, οι εκθέσεις επιθεώρησης ομοτίμων διατυπώνουν προαιρετικές συστάσεις για περαιτέρω βελτίωση και ανάπτυξη της απόδοσης των Εθνικών Στατιστικών Συστημάτων και της Eurostat. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να ενθαρρύνουν τις κυβερνητικές αρχές ώστε να υποστηρίξουν την εφαρμογή των εν λόγω συστάσεων. Κάθε Εθνική Στατιστική Αρχή, αλλά και η Eurostat, αναπτύσσουν στη συνέχεια ένα σχέδιο δράσης προς υλοποίηση των συστάσεων από τις επιθεωρήσεις ομοτίμων. Τόσο οι τελικές εκθέσεις όσο και τα συνοδευτικά σχέδια δράσης δημοσιεύονται στον ιστότοπο της Eurostat.
Η ανάπτυξη, παραγωγή και διάδοση των επίσημων ευρωπαϊκών στατιστικών βασίζονται σε ισχυρές στατιστικές αρχές, οι οποίες ορίζονται στο πλαίσιο που διέπει ο Κανονισμός αριθ. 223/2009 για τις ευρωπαϊκές στατιστικές και αναλύονται περαιτέρω στις αρχές του Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές. Η εφαρμογή των αρχών αυτών είναι απαραίτητη για να επιτυγχάνεται υψηλή ποιότητα στις ευρωπαϊκές στατιστικές και αποτελεί αντικείμενο τακτικής παρακολούθησης, η οποία πραγματοποιείται κυρίως μέσω των επιθεωρήσεων ομοτίμων του ΕΣΣ. 
Αυτός ο τρίτος γύρος επιθεωρήσεων ομοτίμων του ΕΣΣ αποτελεί καίρια στιγμή στην ανάπτυξη του ΕΣΣ. Παρέχει μια περαιτέρω ευκαιρία να αποδειχθεί ότι το ΕΣΣ αποτελεί σύστημα βασισμένο σε αρχές με αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης, οι οποίοι διέπονται από τις αξίες των ευρωπαϊκών στατιστικών.
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Για περισσότερες πληροφορίες:

Επιθεωρήσεις Ομοτίμων
Κώδικας Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές
Εθνικό Στατιστικό Σύστημα
Διεύθυνση: Μιχαήλ Καραολή, 1444 Λευκωσία, Κύπρος

Τηλ.:  22 602129, Φαξ:  22 661313, E-mail: enquiries@cystat.mof.gov.cy  

Web site: http://www.cystat.gov.cy 
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