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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αλλαγή Έτους Βάσης των Βραχυπρόθεσμων Δεικτών
Η Στατιστική Υπηρεσία ενημερώνει ότι οι βραχυπρόθεσμοι δείκτες θα αρχίσουν σύντομα να παρουσιάζονται με το 2021 ως νέο έτος βάσης (αντί του 2015). Η αλλαγή αυτή θα εφαρμοστεί από την ημερομηνία δημοσιοποίησης των στοιχείων για την πρώτη περίοδο αναφοράς κάθε δείκτη για το 2024.
Η αλλαγή έτους βάσης ανά τακτά χρονικά διαστήματα αποτελεί συνήθη πρακτική σε διεθνές επίπεδο, που στόχο έχει να αντικατοπτρίζονται καλύτερα οι μεταβολές που επέρχονται στη διάρθρωση μίας οικονομίας διαχρονικά. Η διαδικασία αυτή συνεπάγεται αναθεώρηση των συντελεστών στάθμισης που χρησιμοποιούνται στον υπολογισμό κάθε δείκτη και αλλαγές στο δείγμα επιχειρήσεων των δεικτών.
Η αλλαγή έτους βάσης γίνεται συνήθως ανά πέντε χρόνια, στα χρόνια που τελειώνουν σε “0” ή “5”. Αυτή τη φορά, όμως, η αλλαγή γίνεται κατ’ εξαίρεση στα έξι χρόνια λόγω της εισαγωγής της νέας νομικής βάσης για τις ευρωπαϊκές στατιστικές για τις επιχειρήσεις, του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2152, που τέθηκε σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2021. Επιπλέον, η έξαρση της πανδημίας της νόσου Covid-19 το 2020 κατέστησε το έτος αυτό ως μη αντιπροσωπευτικό για να επιλεγεί ως έτος βάσης.
Οι δείκτες με τη νέα βάση 2021=100 θα υπολογιστούν για όλα τα έτη από το 2021 και εντεύθεν. Τα στοιχεία με τα παλαιότερα έτη βάσης θα συνεχίσουν να είναι διαθέσιμα στη διαδικτυακή πύλη της Στατιστικής Υπηρεσίας, είτε στους Προκαθορισμένους Πίνακες (σε μορφή MS Excel) είτε στη βάση δεδομένων CYSTAT-DB. 

Οι προκαταρκτικές ημερομηνίες δημοσιοποίησης των δεικτών με το νέο έτος βάσης παρουσιάζονται στον πιο κάτω πίνακα. Για επιβεβαίωση των τελικών ημερομηνιών, οι χρήστες καλούνται όπως συμβουλεύονται σε τακτική βάση το Ημερολόγιο Ανακοινώσεων.
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